

# 情系群众 忠诚履职

## 遂昌苏村抢险救灾干部周根富被评为烈士

本报记者 张倩 通讯员 余刚

**本报讯** 昨天,记者从省民政厅了解到,10月11日,浙江省政府评定在苏村抢险救灾中牺牲的丽水市遂昌县北界镇干部周根富同志为烈士。

今年9月28日,受台风“鲇鱼”影响,遂昌县连续强降雨。期间,遂昌县北界镇党委、政府组织20多名镇、村干部前往苏村地质灾害隐患点村民家中做劝离转移工作,北界镇人民政府干部、主任科员周根富同志是其中主动请缨的一员。17时,当得知有村民折返后,周根富同志冒着生命危险第3次进村入户劝导村民撤离。17时28分,在劝导村民撤离之际,突发山体滑坡,为保护村民的生命财产安全,周根富同志被泥石流吞噬,因公殉职,时年56周岁。10月5日,周根富的遗体被发现。

这几天,周根富这个名字和他的事迹不止一次地被北界人提起。1960年出生的周根富自1977年参加工作以后,先后在古楼、应村、金竹、石练、濂竹、北界等6个乡镇工作,苦干实干让他从普通干部成长为乡镇主要领导。2004年11月,他升任北界镇主任科员。

在群众身边的38年里,周根富先后十余次被评为县级先进个人,被授予遂昌县“双强争优、闪光言行”优秀共产党员称号。在灾难发生的最后一刻,他用生命履行了一名共产党员、一名乡镇干部的职责使命,诠释了全心全意为人民服务的宗旨。

尽管苏村不是周根富的联系村,但了解他的人都知道,关键时候,他一定会去。因为周根富在他的笔记本上写:“不讲政治就没有灵魂”。面对组织授予的荣誉、群众的赞誉,他总是说,这对他既是一种肯定,更是一种鞭策,激励他在工作中更加发挥好党员的模范带头作用。

“他做到了。”周根富在北界的同事说,这两年,在镇里的“五水共治”生猪养殖场整治、村规模调整和村级组织换届试点等重点工作上,他从不退缩、主动担当。2010年,北界镇开展村规模调整试点,当时小官塘村村民对这项工作存在疑虑,签字同意率低,工作一时陷入僵局。得知情况后,周根富连夜带队进村,通过耐心细致地对有关重点农户做政策宣讲和思想工作,其他农户也渐渐被说动,有力推动了北界镇村规模调整试点工作的顺利完成。

不仅在北界,几十年来,他几乎踏遍了他所工作过的乡镇的每一片土地,叫得出联系村每一户农户的名字。

2002年,周根富还在濂竹乡担任党委副书记。当时,千义坑村村民生活用水困难,仅靠几口老井勉强维持,周根富了解情况后,立即谋划自来水工程,亲自监督施工,让村民在春节前喝上了放心水。“十多年过去了,这里的村民还常念叨着老周的好。”村里的老支书刘关时说。

周根富把群众放心间,群众也把他记心里。一次,周根富到村里办事,摩托车停在路边,不想中途下起了大雨,等到他办完事回来,发现村民为他的车子遮上了防水塑料布。周根富的同事说,他不止一次说过,这个暖心的细节,一直是他最骄傲的事。今年9月28日,在周根富失联消息传开后,每天都有一拨拨的群众,一遍遍地打听他的消息。在他们心里,这位周书记与他们贴得很近很近。

事实上,这些年周根富已经退居二线,原本可以不用时时冲在一线,但他为人实在、能力强、群众基础好,难事总冲在前面。就在抗击台风“鲇鱼”的前半个月,为了确保G20杭州峰会期间北界的平安,周根富连续值了半个月的班,期间都没有过家。

作为一名乡镇干部,周根富没有豪言壮语,也没有丰功伟绩,但他正是广大基层党员干部的生动缩影:在平凡的岗位上,在平凡的工作中,坚定信念,为民服务。

## 抢险

通讯员 叶增阳

昨天上午7时22分,天台县104国道白鹤路段一辆载有双氧水的半挂车发生侧翻事故,导致双氧水泄露。天台消防大队接到指挥中心指令后及时赶到,处理散落一地的危化物,整个事故处置过程持续近4小时,没有造成人员伤亡等意外情况。具体原因和损失目前正在进一步调查中。



# 出口内销“同线同标同质” “三同”食品将进入寻常百姓家

本报记者 王索妮 通讯员 吴行知

**本报讯** 当下,出口食品的质量优于国内市场产品,似乎成了社会“共识”。不过,这样的“共识”将被打破。

昨日,浙江省“三同”工程推进暨电商帮扶对接会在杭州举行。这也意味着,今后老百姓将从线上线下多种渠道更便捷地买到以前出国才能买到的食品。

所谓“三同”,即“同线同标同质”,是指出口企业在同一条生产线上,按照相同标准生产出口和内销产品,从而使供应国内、国际市场的产品达到相同质量水平。

内外销食品“同线同标同质”需要符合三个条件:一是企业获得出口备案注册资格并有实际的出口业绩;二是企业自我声明投放内销市场的产品“同线同标同质”;三是加工企业需获得危害分析与关键控制点认证(HACCP),初级农产品种养殖基地获得良好农业规范(GAP)认证。

据介绍,浙江检验检疫局辖区内出口食品农产品以初级加工品为主,存在主体产业规模总体偏小、出口市场相对单一、特色产品小而优等特点。在推动“同线同标同质”工程过程中,浙江检验检疫局因地制宜,对每一家入围企业采取一

对一的精准扶持,力争帮扶出效果。

杭州富冈食品有限公司是一家主营水煮蔬菜、调味蔬菜的食品企业,公司生产的产品以出口日本市场为主,其出口日本的产品10余年来从未被日本客人投诉过,近几年公司开始有了转型内销的想法。

检验检疫局“同线同标同质”帮扶小组在了解这一情况后,结合企业实际情况,制定了详细而精准的帮扶计划并一一落实。如今,富冈公司已与上海、青岛等多家高端日本料理店开展合作。

目前,浙江检验检疫局辖区已有46家出口食品生产企业上线“同线同标同质”公共信息服务平台,上线率超过50%,且位居全国前列。在出口稳定增长的同时内销增长显著,经统计,今年1-8月份辖区上线企业内销金额高达33.47亿元人民币,同比增长21.70%。

浙江出入境检验检疫局认证监管处处长程忠权表示,下一步,该局将继续推进“同线同标同质”工程的落实,结合浙江领先全国的电商产业优势,积极推动线上线下多种渠道的拓展,并紧密结合浙江省“品质浙货、行销天下”品牌建设工程,为广大出口食品企业搭建打造知名品牌的平台,培育一批具有国内外竞争力的出口食品企业,促进企业和市场的转型升级。

## 平安温州主题宣传 百姓共享创建福利

本报记者 胡俊剑

**本报讯** 昨日,由温州市委政法委、市委宣传部主办的第二个平安温州主题宣传日活动在温州市瓯海区梧田街道文化广场举行。

“平安是最大的民生,抓好平安工作是天天受益、处处受益、人人受益的大事要事。”温州市委副书记、政法委书记钱三雄在此次活动上说。

今年,通过全市上下不懈努力,温州获得了“平安大市”称号。而这次“平安宣传日”活动,就是动员全市上下进一步增强平安意识,共同参与平安建设。

活动现场精彩的合唱、越剧、魔术、舞蹈等文艺表演,吸引了大量群众驻足观看,现场温州市安全生产监督管理局、温州市公安局、温州市环保局等单位设立的展位前人潮涌动。

据悉,为推动温州平安建设水平不断迈上新台阶,让老百姓充分享有平安建设带来的各项“红利”,温州将继续投入专业力量,并加强宣传和引导,调动方方面面力量参与平安温州创建。



## 自家老房成加工厂 偷排污废水被判拘役

通讯员 肖艺苑

**本报讯** 在自家老房子里加设工厂,排放的废水还严重污染环境。日前,台州市椒江区法院开庭审理一起污染环境案件,被告人洪某因犯污染环境罪被判处拘役6个月,并处罚金8万元。

2016年2月至3月,洪某在自家老房子中,非法开设酸洗磷化加工厂从事加工作业,并将产生的废水由排污管直接排放到田里的露天渗坑,造成土地污染。

3月24日,该加工厂被台州市环保局椒江分局查获。经检测,洪某加工厂排放的废水中包含铬、铜、锌、镍等重金属污染物,其中排放口废水中总锌含量达27.7mg/L,超过国家污染物排放标准13.85倍,严重污染环境。9月30日,该案由椒江区检察院公诉至椒江法院。

椒江法院审理认为,被告人洪某违反国家环境保护法规,从事酸洗磷化加工,未经环保处置,直接排放含有重金属的生产废水,严重污染环境,其行为已构成污染环境罪,因其有自首、立功、退赃等情节,予以从轻处罚,遂作出上述判决。

## 农商银行走进校园 解疑释惑指导防骗

通讯员 张天宇

**本报讯** 今年10月31日是《反洗钱法》颁布十周年。近日,东阳农商银行营业部组织人员走进校园,开展金融知识现场咨询宣传活动,围绕反假货币、反洗钱、支付结算、用卡安全、金融风险防范、金融消费者权益等几个方面,向广大青少年和学生家长宣传金融法律法规和常用知识。

据工作人员介绍,举办此次活动的目的,一方面是宣传相关法律法规,防范金融违法犯罪,提高群众对电信诈骗、洗钱等不法行为的识别抵御能力;另一方面是向社会公众普及金融知识,倡导诚信消费理念,形成爱护人民币、正确使用人民币的良好氛围。